UNIVERSITAT AUTÒNOMA DE BARCELONA

INTRODUCCIÓ A L’ECONOMIA, 2010-2011
Segon examen parcial, 9 de Desembre de 2010
Permutació 1

Nota: Llegeix amb atenció cada una de les següents preguntes, i marca les teves respostes en el full de respostes. Les respostes correctes valen un punt (+1), les respostes equivocades resten 0.25 (-0.25), i les respostes en blanc tenen un valor igual a zero. Bona sort.

1. Considerem la següent funció de producció: 
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, on k representa la quantitat de capital, i h la quantitat de treball, utilitzades en el procés de producció. Per tant:
a. Si 
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>1 aleshores la funció de producció presenta rendiments creixents a escala conjuntament en k y en h.

b. Si 
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=1 aleshores la funció de producció presenta rendiments constants a escala conjuntament en k y en h.

c. Si 
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<1 aleshores la funció de producció presenta rendiments decreixents a escala conjuntament en k y en h.

d. Totes les opcions anteriors són correctes.

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.

2. Si en algun sector de l’economia observem que només existeixen empreses petites, aleshores tendim a pensar que:
a. En aquest sector existeix un monopoli natural.
b. La tecnologia disponible presenta rendiments decreixents a escala.
c. La tecnologia disponible presenta rendiments constants a escala.
d. La tecnologia disponible presenta rendiments creixents a escala. 
e. Cap de las opcions anteriors és correcta. 

3. Suposem una empresa competitiva amb la següent estructura de costos: CF=300, i CV(q)=3 
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. Aleshores:
a. Tant en el curt termini com en el llarg termini l’oferta és positiva per qualsevol p>0.
b. En el curt termini l’oferta és positiva quan p>0, i en el llarg termini l’oferta és positiva quan p>10. 
c. En el curt termini l’oferta és positiva quan p>0, i en el llarg termini l’oferta és positiva quan p>60.
d. Tant en el curt com en el llarg termini l’oferta és positiva quan p>10.
e. Cap de las opcions anteriors és correcta.

4. D’acord amb el model de mercat competitiu estudiat a les classes, una empresa en aquest mercat:

a. Pot obtenir beneficis negatiius en el curt termini però no en el llarg termini.

b. Pot obtenir beneficis positius tant en el curt termini com en el llarg termini.

c. En tots los cassos sempre obté beneficis iguals a zero (tant en el curt termini com en el llarg termini).

d. Observa beneficis positius sempre que respecti els acords de cooperació amb els seus competidors directes.

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.

5. La producció òptima d’un monopolista s’obté quan la quantitat produïda és tal que:
a. El cost marginal és igual a l’ingrés marginal.

b. El preu és igual a l’ingrés total.

c. El cost variable mig és igual a l’ingrés mig.

d. El cost marginal és igual al preu.
e. Cap de las opcions anteriors és correcta. 
6. Per a la empresa monopolista:

a. L’ingrés marginal és sempre major que el preu.

b. L’ingrés marginal és menor que el preu.

c. L’ingrés marginal és igual al preu (com en competència perfecta).

d. L’ingrés marginal és constant.
e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
7. En un mercat caracteritzat amb competència monopolística, en el equilibri a llarg termini amb lliure entrada i sortida d’empreses tindrem que:

a. p=CMg(q)=CTM(q).

b. p=CTM(q)>CMg(q).

c. p=CMg(q)>CTM(q).

d. p<CMg(q)=CTM(q).
e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
8. Dues empreses desitgen arribar a un acord de col·lusió produint cada una la meitat de la producció de un càrtel. La taula de possibles beneficis, depenent de si les empreses mantenen el seu compromís de cooperació o no, ve donada per:

	A                 B
	Coopera
	No Coopera

	Coopera
	40/2, 40/2
	5, 30

	No Coopera
	30, 5
	15, 15


Por tant, concluim que: 
a. No existeix l’equilibri de Nash, ja que no existeixen estratègies dominants.
b. Existeix un equilibri de Nash, i és tal que cap empresa coopera.

c. Existeix un equilibri de Nash, i és tal que l’empresa A coopera però la B no.

d. Existeix un equilibri de Nash, i és tal que l’empresa B coopera però la A no.

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
9. El Deflactor del PIB:

a. És un indicador del nivell d’activitat econòmica observat en una economia.

b. És un indicador del nivell d’inversió agregada observada en una economia.

c. És un indicador del valor de mercat de tots els béns i serveis finals produits durant un cert periode de temps.

d. És un indicador del nivell general de preus, el qual es calcula dividint el PIB nominal entre el PIB real.

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.

10. La inversió depèn negativament del tipus d’interès real ja que:

a. A l’augmentar el tipus de interès real disminueix el valor present dels beneficis futurs.

b. Al disminuir el tipus de interès real disminueix el valor present dels beneficis futurs.

c. Amb un tipus d’interès major la frontera de possibilitats de producció se desplaça cap a l’interior.

d. El tipus d’interès no té cap efecte sobre la inversió.
e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
11. Imaginem un consumidor amb una renda avui  igual a 
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, i una renda demà igual a 
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. Suposem que el tipus d’interès real és R>0. Si aquest consumidor prefereix consumir només en el primer periode, como a màxim podrà consumir:
a. 
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c. 
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d. 
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e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
12. Considerem una família amb una renda avui igual a 
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, i una renda demà igual a 
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. Un augment en el tipus d’interès real R donarà lloc a:
a. Un desplaçament paral·lel i a l’esquerra de la restricció pressupostària intertemporal de la família.
b. Un desplaçament paral·lel i a la dreta de la restricció pressupostària intertemporal de la família.

c. Independentment del tipus d’interès, la família sempre podrà escollir consumir a cada periode la renda de cada periode.

d. Si el tipus d’interès passa a ser igual a 1, aleshores la restricció intertemporal de la família no pateix cap variació. 

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.

13. Un augment en el tipus d’interès suggereix:
a. Un augment en el preu del consum present en relació al preu del consum futur, de forma que l’estalvi tendeix a augmentar.
b. Una disminució en el preu del consum present en relació al preu del consum futur, de forma que el l’estalvi tendeix  a disminuir.
c. Un desplaçament paral·lel cap a la dreta de la restricció pressupostària intertemporal de les famílies (augmenten les possibilitats de consum present i consum futur), de forma que no hi ha efectes significatius sobre l’estalvi.
d. Un desplaçament paral·lel cap a l’esquerra de la restricció pressupostària intertemporal de les famílies (disminueixen les possibilitats de consum present i consum futur), de forma que no hi ha efectes significatius sobre l’estalvi.
e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
14. Considerem una família amb una renda avui igual a 
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, i una renda demà igual a 
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. Aleshores, donat el tipus d’interès real R, en general tindrem que:
a. Un augment de la renda del present afavoreix l’augment de l’estalvi.

b. Un augment de la renda del futur afavoreix la disminució de l’estalvi.

c. Tant si augmenta la renda del present como si augmenta la del futur, la restricció pressupostària intertemporal es desplaça paral·lelament cap a la dreta.
d. Totes les opcions anteriors són correctes.

e. Cap de las opcions anteriors és correcta.
Taula de respostes correctes

	Pregunta
	Resposta

	1
	D

	2
	D

	3
	C

	4
	A

	5
	A

	6
	B

	7
	B

	8
	C

	9
	D

	10
	A

	11
	C

	12
	C

	13
	A

	14
	D
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